

Нефтяное загрязнение Селенги: по чьей вине экологическая катастрофа в Улан-Удэ не решена?

Ежегодно в Селенгу продолжает поступать около 22 тонн нефтепродуктов. Кто стоит за некачественной утилизацией нефтяной линзы в поселке Стеклозавод (Улан-Удэ) ровно через месяц определит Арбитражный суд Бурятии.



Вот уже целые десятилетия в поселке Стеклозавод нефтяная линза отравляет Селенгу.

Еще в 1930-х годах источником загрязнения почвы нефтью стали утечки на нефтебазах Министерства обороны СССР и Госкомнефтепродукта (в настоящее время принадлежит ООО «Бурят-терминал» ОАО «Роснефть»). Промышленные объекты отделяли от берега Селенги всего 500 метров.

Только в 2013 году в рамках федеральной целевой программы «Охрана озера Байкал...» был заключен госконтракт, согласно которому нефтяную линзу должны были ликвидировать до 2019 года.

С 2015 по 2019 года подрядчик АО «Экопром» извлек порядка 146 тонн нефтепродуктов.

После многолетних работ подрядчика утечка продолжается: в тех же 2015-2019 годах выявлено постоянное увеличение слоя нефти в наблюдательных скважинах. Тогда «Экопром» предположил, что нефтебаза АО «Бурятнефтепродукт» может быть не только местом накопления загрязнения, но и единственным действующим источником поступления свежих нефтепродуктов в почву.

В



В 2019 году «Экопром» обратился в Арбитражный суд Бурятии, так как был недоволен качеством работы минприроды республики: мол, на каком основании министерство, которое должно быть на стороне защиты экологии региона, допускает наличие свежего источника поступления нефти в Селенгу. Вторая жалоба подрядчика относилась к недостаточному финансированию выполняемой им работы, хотя выделенные средства на тот момент составляли свыше 240 миллионов рублей.

Минприроды Бурятии ответило подрядчику взаимностью, отправив встречное исковое требование к «Экопром» о взыскании излишне уплаченных денежных средств из-за некачественно выполненной утилизации нефтепродуктов. На основании возникших споров между подрядчиком и министерством 17 сентября 2020 года была проведена судебная экспертиза, которая должна была определить объем и качество ликвидации загрязнения Селенги нефтью. Выводы экспертизы не удовлетворили обе стороны, поэтому суд назначил дополнительную экспертизу на 15 декабря 2021 года.

Таким образом, в середине следующего месяца станет известно, будет ли решена схватка между двумя ответственными лицами за качество ликвидации нефтяной линзы, а пока «Экопром» продолжает работу в обычном режиме.

Автор: Есения Линней © Babr24.com ЭКОЛОГИЯ, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, РАССЛЕДОВАНИЯ, БУРЯТИЯ
👁 39154 15.11.2021, 21:36 📌 1388

URL: <https://babr24.com/?ADE=221226> Bytes: 2687 / 2396 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:
bur.babr@gmail.com



Автор текста: **Есения Линней**,
научный обозреватель.

На сайте опубликовано **1021**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)